

Советское

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

В 1936

ГОДУ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1991 ГОД

ЧЕТВЕРГ,

№ 110 (7447)

12

СЕНТЯБРЯ

Цена 4 коп.

ПРИАНГАРЬЕ

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

МЫСЛИ ВСЛУХ

СТАВКИ



О
Л
Е
Р
К
И
Р
Ь
Я
Н
О
В

СДЕЛАНЫ?

результаты проверочных работ по этой школе, сравнила эти результаты с другими школами, привела конкретный положительный пример по двум учащимся (в прежней школе не успевали) — а сама стала ясно: учительский коллектив болеет за каждого ученика, свое профессиональное дело учитель школы уважает и старается работать без брака.

Спасибо вам, дорогие учителя из Имбинской средней школы!

ЧТО ВИДИТСЯ ЗА ЦИФРАМИ

Зав. РОНО тов. Удиркин В. В. в своем выступлении привел интересные цифры, над которыми всем нам стоит задуматься: на конец 10-го столетия на Россию падало восемь процентов научного интеллекта, сейчас же наша страна едва достигает 1,2 процента в мировом масштабе.

И когда всматриваешься в диаграммы, видишь мизерный процент отличников (1,5-2,0%) — а это, думается, наша умственная элита, будущий научный потенциал — невольно задешь себе вопрос: воспитываем ли мы у своих учеников стремление к знаниям?

Конечно, даровитый — на все 100 процентов ученик — явление не такое частое, но и отличников по отдельным предметам, тех ребят, которые как правило, пополняют ряды ударников, тоже не густо — 20-25 процентов. Выходит, что только пятая или четвертая наш воспитанник, занимающийся на пять и четыре, более-менее выделяется на фоне посредственной массы. А если учесть наметившуюся в обществе тенденцию — поворот к торговому бизнесу — то как бы этот пятый или четвертый ударник не переместился на более удаленное место.

Хотя богатство, экономическое процветание без развития науки (а это подтверждает опыт развитых капиталистических стран) вряд ли возможно. Поэтому формула «наука — организация производства — богатство», подкрепленная умением организовать рыночные отношения (то же самый бизнес), нигде не потеряет своей значимости; а решать это уравнение надо начинать со школы, с того отличника или ударника, которые своим примером, познанием или ударником, разбудить и интеллект у остальных ребят. Ну а роль наша, учительская, в этом деле огромна.

ГЛАВНОЕ — ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ИНТЕРЕС

Все ли мы, учителя, вооружены этим интересом? — в очередной раз, слушая на совещании выступления, реплики, замечания, задаю себе вечный вопрос. Я подчеркиваю это словосочетание — профессиональный интерес, — акцентирую внимание в своем избранном деле, для чего уже не нужен никакой подгоняющий фактор.

[Окончание на 2-й стр.]

УСПЕТЬ БЫ ВЫКОПАТЬ КАРТОШКУ

23 августа прошла внеочередная сессия на тему «Ваше отношение и действия во время переворота». Сессия вызвала своих героев и воздала по заслугам пассивным. Но есть у меня другая точка зрения.

Быть в оппозиции (с одной точки отсчета) всегда легче, но когда это дается достигателями — наступает безысходность. В оппозиции я лично с 1979 года по настоящее время.

Сессия осудила высказывание в газете тов. Якимова, осудила позицию газеты «Советское Приангарье». А я примерил позицию господина к себе, уже после того, как путь прошел, после сессии и понял, что ни к каким забастовкам и прочим подобным действиям я бы народ не призывал. Призыв был сохранить спокойствие до выяснения обстановки.

Предположим, что я бы имел весомый авторитет, призывал бы к забастовке. Опять же предположим, что наша работа имела бы жизненно важное значение для СССР. Забастовали человека, затем митинг, остальные поддерживают бастующих. Пока мы здесь бастуем-годуем — побеждает путь, и начинается разбирательство. Я устому я баст, так как даже без призыва к забастовке, а за одну только мою статью в газете «Почему я против Союза» путчисты и их приспешники не пощадили бы. А что делать остальных людей? Ведь я втянул их в кровавую историю, а никакой защиты не дал.

Кстати, я задаю после сессии одному высокопоставленному лицу местного масштаба вопрос: «А что было бы, если бы власть путчистов утвердилась?» Он ответил: «Нас бы расстреляли». Да, я согласен, что кое-кого бы расстреляли. Но зачем в эту кровавую бойню втягивать новые силы? Произойти бы вновь уничтожение лучших, обескровливание генфонда россиян. Так вот

я за то, что лучших нужно было сохранить до начала гражданской войны. Появится оружие — вот тогда и наступит черед, обратиться к народу, а она бы началась максимум через месяц.

Согласен и с тем, что всеобщая забастовка — тоже сила, но ее нужно координировать, а действовать стихийно — значит, выжить селам и выдать прогрессивно мыслящих людей.

А вообще-то 23 августа, на сессии, после того как путь был подавлен, рассуждать было легко, многие говорили, а боям я никогда не хочу умирать роль Москвича в подавлении путча, роль военных, перешедших на сторону россиян, но там уже другие обстоятельства. Но в любых обстоятельствах, выжить должно иметь право выбора. Это я говорю к тому, что на сессии неоднократно звучало, что когда на останке раздавали обращения Ельцина, люди брали их с улыбкой. Так почему у нас было так? Многие я уже сказал ранее, могу добавить, что к тому времени популярность Горбачева благодаря его нерешительности упала до десяти процентов, и если бы не обращение Ельцина и страшно знакомые фамилии путчистов — большинство бы восприняло путь с удовлетворением, по крайней мере, первый год.

Оставим на совести каждого, кто как выполнил свой гражданский долг. Что ж здесь нужно сказать по совести: у одного затряслись поджилки, другой поспешил уверить путчистов в лояльности, третий призвал к забастовке, а я ждал выяснения обстановки и думаю успеть бы картошку выкопать.

Так что у каждого своя позиция, и каждый несет за нее ответственность перед законом и собственной совестью.

В. РУДАНОВ,
депутат Кудинского городского совета.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ СБОР ПОДПИСЕЙ

НА ПРОМЫШЛЕННЫХ ПРЕДПРИЯТИЯХ, В ОРГАНИЗАЦИЯХ И УЧРЕЖДЕНИЯХ ПОД ОБРАЩЕНИЕМ «МАРША МИРА». ПОДРОБНУЮ ИНФОРМАЦИЮ МОЖНО ПОЛУЧИТЬ В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ С 13 ДО 15 ЧАСОВ.

ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ

СТАВКИ

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

...На совещании рядом со мной учительница Бидейской начальной школы А. В. Брюханова, она же — заведующая школой.

15 лет я знаю этого человека, педагогический стаж периода — за исключением, пожалуй, трех-четыре лет — Антонина Васильевна готовила выпускников для нашей школы. Многие потом закончили институты, техникумы. Но меня (а через мои руки прошел не один десяток выпускников этой школы) всегда приятно поражал в этом человеке профессиональный интерес, который мне хочется показать одной педагогической гранью: каллиграфия ребят. Бывало, провешивая работы, сославшись, сравнить тетради учащихся разных учителей начальных классов — питомцы Антонины Васильевны перелист. Про себя я это называю «фирменная марка», знак профессионального качества, который учитель всегда добьется.

— Как вы добиваетесь такой аккуратности писем? — спрашивает у педагога Антонина Васильевна отвечает просто: — Весь вопрос в желании учителя. — И привела свежий пример. Прибыл мальчишка во второй класс из другой школы. Запущенный, отсталый. Немало усилий приложила, чтобы как-то «выпрямить», почерк исправил.

— Пришел бы ко мне в третий класс, — говорит учительница, — было бы уже, наверно, поздно. Желание, интерес учителя — такая это внутренняя, неизмеримая сила! И как она передается нашим ученикам, тем мальчишкам, которые — если говорить о каллиграфии — заметно уступают девчонкам! Побольше бы на нашем педагогическом поприще таких учителей — профессионально заинтересованных, с большим желанием выполняющих свое предназначение в далеких таежных деревнях. Побольше заинтересованных профессионально.

Об этом тоже шел на совещании разговор. Аппаратом РОНО проведена большая аналитическая работа, даны деловые рекомендации, конкретные предложения по профессиональному росту педагогических кадров. А за всем этим стоит педагогическая мысль, труд, время наших старших коллег, на плечи которых возложен святой долг — пробуждать у всех нас профессиональный интерес, поддерживать его, пропагандировать.

НУЖНЫ НОВЫЕ ЛЮДИ

На августовском совещании перед нами выступил тов. Карнаухов И. И. Его выступление, где речь шла о проблемах воспитания, я бы определил указанным заголовком. Да, именно новые люди нужны нашему Отечеству. В дни совещания — 21-23 августа — вся наша страна тревожно следила за

известными политическими событиями. Благодаря телевидению мы могли увидеть, насколько воспитан наш человек после долгих десятилетий пассивности, молчаливой покорности.

Мы увидели те силы, тех новоявленных вождей, которые своими действиями тормозили движение вперед, готовые при помощи силы повернуть историю вспять. Окружая Президента страны, на словах поддерживая, а на деле пуская в ход затеянные орудия — коварство, — которое все же не сумело подавить нарождающуюся демократию, гласность, стремление жить в правовом государстве.

СДЕЛАНЫ?

Размышляя над этими событиями, над нашим Временем и учитель-педагог по зову своей профессии должен взглянуть на своего ученика, воспитанника иначе, под тем углом зрения, который можно назвать — демократическим. Мы, учителя, еще и сами не отошли от рабской психологии, страха, а с другой стороны от педагогического диктата, навязывания своей воли, когда маленькому человеку не прививается самостоятельность, умение размышлять в той или другой нравственной ситуации. И разве не бывает в нашей среде таких прецедентов, когда учитель, требуя от своего ученика образцового поведения, сам тем не менее показывает противоположное.

Зав. РОНО тов. Умрихин В. В. уделил воспитательной стороне простроенное внимание, привел немало ярких примеров учительского диктата, безграмотных действий, в результате которых ученик отдаляется от нас. Мне, знающему эту проблему взаимоотношений педагога и ученика, что называется, изнутри, импонировало выступление директора Заледеевской средней школы Р. Л. Нургалевой, где она подчеркнула необходимость введения в школе этики — науки, пренебрежение которой приводит человека нередко к трагическим последствиям.

Какой бы мы предмет ни вели, как бы мы качественно ни преподавали, но если не будем думать о человеке, если, выражаясь словами покойного писателя Федора Абрамова, не будем будить в человеке человека, наше профессиональное предвзвешение потеряет всякий смысл.

И сейчас, когда мы начинаем новый учебный год, сейчас, когда неспокойное Время нашего Отечества ставит перед всеми людьми множество задач, Учитель обязан проникнуться решением единственной, но главной задачи — воспитывать нового человека. Такого, который был бы способен вывести нашу страну из той тисчины, в которой мы сейчас находимся.

Не забывая об этом, Учитель, в это тревожное Время.

ПРОБЛЕМЫ ВЕТЕРАНСКИЕ

Так же, как попу гармонь

не выделять ни единого боты вечером. Незаря В. В. процентов товаров первинита иричана в лагерона: рые распределяются по организациям и предприятия. «Товарищи, колхозники, предприятия! Не мидьям. Получается, что человек, проработавший всю жизнь, отдавший силы и здоровье, остается как бы «за бортом»: где и что ему?

Лето прошло, а кодиницы и приезжие так и дебаты с зам. председателя поглили газированной воды из автоматов, газоны зали выделаться некоторые росли бурьяном, во артементарии, но какие именно? Так, им выделено было 10 мое септиков выгнает на пальто (поша по последней модели) по цене 695 рублей. Разве человеку в бытишки. А освещении? возрасте и при наших-то пенсиях такие нужны това- (строительный номер) шесть эти пальто и без распр- четырех фонарей светит только один. работа парикмахерской?

Конечно, можно и еще приводить примеры, но вконец, уважая друг друга.

Я решил встречи с зам. председателя гарсовате В. С. Поповым. Он обещал найти для меня адрес, но сая пока не нашел, и поэтому я решил задать вслух еще несколько вопросов, касающихся жизни нашего маленького города. Во-первых, давнитея поговорки о хлебе насущном в полном смысле этого слова, ведь не секрет, как обеспечиваются хлебом трудящиеся, особенно те, которые приезжают с ра-

ПИСЬМА НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

КУДА БЫ ПЕРЕСЕЛИТЬСЯ

Дорогая редакция, обращаемся через вашу газету в райисполком. Мы, жители Недокуры (местные) проживаем всю жизнь здесь. В поселке Новая Недокура нам еще квартиры не дают, и там больше не строят, и наверное, строить не будут. Мы все, пенсионеры и ветераны трудности на льготной очереди в Кодинске, но поем-мунто за эти пять лет никому из Недокуры не дали ни одной квартиры — ни по льготной очереди, ни участникам войны.

ЧЕРНЫХ, БРЮХАНОВ, БРЮХАНОВ, ИГНАТОВ, СЫЗЫХ.

КОРРЕСПОНДЕНЦИЯ В МАКУЛАТУРУ?

Не люблю ни на кого жаловаться. Но эту заметку меня побудили написать равнодушие и безобразия, которые — постоянно творятся с доставкой корреспонденции по ул. Колесниченко, дом 20. Мало того, что газеты получают поздно и за несколько дней сразу, корреспонденцию по субботам совсем прекратили доставлять. Письма получаем в четвертый или на пятый день после того, как они поступают в Кодинск (определяю по почтовому штемпелю г. Кодинска). Почту развозят по домам и оставляют на улице в ящиках, доступных всем. Письмо может взять каждый и свое, и чужое. Пример? Пожалуйста.

Сосед-мальчишка несет газеты домой. Я точно знаю, что почты в ящиках еще нет, только что привезли, в надежде забрать корреспонденцию. На мой вопрос, где взял газеты, ответил, в ящике на улице. Вам, говорит, тоже есть письмо, сейчас принесу. И действительно через несколько минут принес документ, ожидаемое письмо от сына, которое я должна была получить, судя по штемпелю Кодинского отделения связи, еще четыре дня назад. А сын мой служит в рядах Советской Армии, и у кого есть сыновья (и служили, и служат), те знают, как родители ждут от них весточек в наше неспокойное время. Да разве только одно это письмо опоздало, «благодаря» плохой работе почтальона?

Мои попытки выяснить причины неуважительного отношения к нам, подписчикам, ни к чему не привели. На рабочем месте почтальона не оказалось, не только раз хотела встретиться с начальником отделения связи, но тоже тщетно. То мне сказали, что т. Журавлева будет после обеда, то завтра. Потеряв всякую надежду на беседу с руководителем отделения связи после заседания, я решила написать очередную суб. боты (снова не доставили корреспонденцию), позволила на сортировку по разборке корреспонденции, пытаюсь выяснить, какая причина на этот раз (прошлый раз сказали, что не привезли почту, а районная газета, которая выходит по субботам, ее тоже надо откуда-то везти), но трубку поднимали и так несколько раз, да мне выясняя, по какому поводу звонят.

Сейчас продолжается подписка на газеты и журналы на 1992 год, и мы, подписчики, еще подумываем, стоит ли выписывать такую дорогую и никому не нужную макулатуру? Я думаю, что на мой вопрос и на многочисленные вопросы по доставке корреспонденции жители дома № 20 по улице Колесниченко все же что-то должны ответить.

Е. МОРОЗ.

г. Кодинск.

ПОСОДЕЙСТВУЙТЕ!

Уважаемая редакция газеты «Советское Приангарье»! Я обращаюсь к вам от имени всех подписчиков пос. Недокура на журнал «Человек и закон». Начинается подписка на 1992 год, а мы в 1991 году получили всего только первый номер, и то в мае. Просим, чтобы через вашу газету начальник связи района объяснил в чем дело, почему не поступают журналы. Да и разумеется за него платил мы же за год, а не за один месяц.

Почему он (начальник связи) не заботится о своих подписчиках и не выясняет суть недоствки изданий?

Также недополучены четыре последних номера журнала «Смена» за 1991 год. Убедительно прошу вас посодействовать в выяснении данного обстоятельства.

С уважением В. КУЛЬМАЕР.

п. Недокура.



РАБОТА о человеке г. Москва). Это хорошо, и проявляется и в настоящее время, когда кризис власти достает верхнюю.

Но давайте сравним ее с заботой о людях нашего города городского руководства. По нашим словам зам. председателя исполкома м.а гарсовате г. В. Стукалова депутаты проголосовали, чтобы пенсионерам, когда они находятся в

рам — ветеранам труда —

Первостепенные задачи

6 сентября наш корреспондент В. Зыков побывал на радиопереключке в управлении К-100, где руководители подразделений рассказали о том, с какими результатами их коллективы встречают приближающийся праздник — День работников леса.

Главный упор в разговоре руководителя К-100 генерал-лейтенант В. Ф. Ракитский делал на сплав, строго спрашивая, как долго за состояние дел на этом важнейшем участке работы. Навигация подходит к концу, и важно отработать по Ангаре потребителям, всю определенную грузом древесины. Как же доложил начальник Уль-Илимского подразделения М. М. Голубицкий, его коллектив выполнял план девяти месяцев по всем показателям. Хорошо обстоят и дела на сплаве. И, наконец, ему было приятно слышать в ответ, что за добросовестную работу он поощряется двумя орденами и документами на награждение его представителем в Москву.

Напряженная обстановка сложилась в Приангарском подразделении, возглавляемом Э. Жук. Недалеко отсюда произошло и дело с 19 человек и техникой, и надо приложить все усилия, чтобы отплатить до 25 сентября ответствующим работникам в 14 платов. Это ответственности работников в штабе, а там, где люди, где решается судьба плана по поставке продукции, и надо с должным достоин-

ством прийти к финишу славной кампании — под чернилку В. Ф. Ракитского. Руководитель Таргарского подразделения В. З. Симаха заверил, что план будет выполнен. На реиде готовы плоты, есть и тяжелая. Что к 26 сентября будет закончен сбор на берегу аварийной древесины и ее отправка по реке.

Чувствовался оптимизм в голосе В. В. Шелехова — начальника работ подразделения, который поручил сплавному своему главному инженеру, а сам вслух изложил, что в графе показатели организации интенсивности хлыстов. Десятидневный план по заготовке леса, как я понял, будет выполнен, а задание по отправке древесины будет выполнено, т. е. условия для этого имеются.

Много заготовленного леса имеется сегодня в Обленко, и это вызывает опасения не только у начальника подразделения М. М. Потчиненко, но и у группы руководителей, которая прибыла в поселок для оказания помощи на месте. На селекционном уровне было решено выделить таежникам 40 рабочих. Нуждается в дополнитель-

ных людях и Болтуриное подразделение — об этом сказал его начальник Ю. Н. Острицкий. Однако предложение обещано не было, так как главная борьба сегодня ведется на сплаве за своевременную отправку плотов. В Болтурино же вывоза леса организованно не проводится. По заготовке, вывозке, разделке древесины здесь трудятся в графике. В. Г. Мухамедьянов, возглавляющий Ново-Пропиинский подразделение, доложил, что в графе показатели остался лишь один минус, который пока никак не удается исправить на плюс.

Стала ясной обстановка в двенадцатом хозяйстве, которое занимается шлюзованием плотов. Как сказал по радио А. В. Данилов, в нижнем бьеже имеется шесть плотов, четыре из которых ждут тепловых.

Окончательные и более точные итоги работы подразделения будут подведены накануне Дня работников леса. На местах готовятся списки людей, отключившихся на периодичном лесозаготовительного производства.

«По Дону гуляет казак молодой», спешит в часы уходящих в прошлое массовых застолий. Те, кому за тридцать, могут припомнить и другую, но «Из-за острова на стрежень». И нет надобности пространно рассказывать песням пережить их творцов? Несомненно, что суть содеянного героем песни, героя, общепризнанного народом танка, а за попытку (строению ему плечи) избивать народ от многоговетного гнета.

Такая же участь, что и Степана галзана постигла царя-самозванца Емельяна востесе на престол России? А может, что-то другое, что вошло к нему в голову, уральских казачков? Да нет из-за проницательных его глаз Барбара? А не за то ли казены и сгноены в сибирских рудниках представители русского дворянства — декабристы? Ведь

ничка, протирая пыль, может обработать три ставки, то учитель не может позависать себе и двух. Что, плохо трудится? Наоборот. Чем больше часов — тем ниже качество.

Несомненно, что если бы обыватель Сергейевич конючую цел пелитростройки тогда — в начале своей полковой карьеры, то не миновать бы загнилостройки коммунистов до тех пор, пока не убили, или курс загнилостройки в проводили, или курс уже не нужна. Непорочно! Да кому вы? Победителей не судят. Да кому вы? Победителей не судят. Да кому вы? Победителей не судят. Да кому вы? Победителей не судят.

ПРАВ ТОТ, У КОГО БОЛЬШЕ ПРАВ?

И они, образованнейшие люди того времени, увидели вопиющую несправедливость в отношении к народу и восстали. Что ж, и они заблуждались? Те наши предки, которые на собственном горбу познали «преlestи экаки», наверняка не считали себя «идеологом», а соратником Ленина, заблуждались. Беда от хорошей жизни не пошла от хвалений Льва Колчака, Деникина и др. Д. Либко жила, и она, не жидеть вовсе — был их выбор. И они, видящие немногочисленную тогда денкинского гвардии, не могли и предполагать, кто совершат историческую ошибку.

Но непоправимое случилось. Идеальное превратилось в идеальное. Идеальное превратилось в идеальное. Идеальное превратилось в идеальное. Идеальное превратилось в идеальное.

Опыт можно найти во многих газетах. Далеко не все издания. Читано: «Учредительские лица». Ясно: музеи, записки, «некоторые лица». Ясно: музеи, записки, «некоторые лица». Ясно: музеи, записки, «некоторые лица».

На этот счет может быть тысяча мнений, но известный афоризм гласит: «Хоть и были тысячи, да истина одна». Истина действительно одна. Убежден, в этом согласится со мной хоть и не так уж перекресткой, но хватало и на хлеб нашущий, и на портики, да и для дома почти все мы приобрели в те застойные годы.

Вот и получается, что зря и думая, выгадал или прогадал! Сегодня уж и многие ратуют за возвращение на исторический старт. Но это далеко не идеальный старт, что и не имеет в богатых странах? Задумайтесь! А если не о себе, то о детях, внутри которых находится, которым вновь есть господство, и холопы. «Не сотвори себе кумира», гласит жева. Словосидя. Однако мы не из прогрессистов Бориса Николаевича, по-прежнему уважаемого кумиром и Михаилом Сергеевичем. Чем же они отличались от Леонида Ильича? Никиты Сергеевича, Иосифа Виссарионовича, если для нас по-прежнему прав тот, у кого больше прав?

Разными путями самоуверендились лидеры, но то родили последних со Сталиным — так же. Кровь Суморок-месетиенцев, киргизов, узбеков, Чеченцев, и русских «белого дома», от которых отличаются сталинские репрессии мысли? Даже в районе нашли пущиться на поиски «граждан». Благо, что те, кого миши «граждани», сумели постоять за себя.

«После драки кулаками не машут» — гласит пословица. Да, видно, не про нас она. На присвоение звания Героя Советского Союза никто не рассматривал, но показавшиеся в собственных глазах желающие неслись. Неудивительно. Такой героизм не признают. Это не золотучее три волюно приходит к героизму, не массовым героизмом, в состоянии которого неизвестно сколько людей будет превращено в нацию, или будет превращено в нацию, или будет превращено в нацию.

О грубых нарушениях

законодательства о печати и других средствах массовой информации

Начальник Управления печати и массовой информации Рязанского областного комитета тов. Конакова В. А. мации со стороны местных руководителей республиканских (республики), входящих в состав РСФСР) местных органов управления информации. Порою ими чинится неограниченное преследование к выпуску статей, региональных и местных изданий, в том числе «Полвож», учреждения печати и массовой информации РСФСР М. Потчиненко, не допускает цензуры. Он не допускает цензуры. Он не допускает цензуры. Он не допускает цензуры.

в типографской сроки, тов. Конаковой В. А. объявил выговор. Предупредил, что в случае повторения подобных фактов будет сделано представление об освобождении его от занимаемой должности. М. Потчиненко направил прокуратуру материалы для возбуждения против тов. Конакова В. А. уголовного дела по признакам статьи 140-1 Уголовного кодекса РСФСР. Министр потребовал от руководителей республиканских (республики), входящих в состав РСФСР) и местных органов управления печати и массовой информации системы Мининформпечати РСФСР обеспечения строгих требований к печати и другим средствам массовой информации. Обращен их распространению изданий, изданных при участии Мининформпечати РСФСР.

Новые названия городов

Андропов — Рыбинск	Куйбышев — Самара
Брежнев — Набережные Челны	Куйбышев (Татарстан) — Булар
Ворошиловград — Луганск	Ленинабад — Худжанд
Гегечкори — Мартвили	Ленинакан — Кумайри
Горький — Нижний Новгород	Маяковский — Багдади
Готвальд — Змиев	Махарадзе — Озургети
Жданов — Мариуполь	Орджоникидзе — Владикавказ
Ждановск — Бейлаган	Рыбачье — Исык-Куль
Калинин — Теврь	Фрунзе — Бишкек
Каспукас — Марьямполь	Цзулукидзе — Хоин
Кингисеп — Курессааре	Цхакая — Сенаки
Кировабад — Гянджа	Черненко — Шарыпово



УЖЕ НЕ ЛЕТО...

Фото В. РАТУЕВА.

ХОТИТЕ — ВЕРЬТЕ

О чем говорят родинки

О ЧЕМ ГОВОРЯТ РОДИНКИ

В XV веке родинки и родинки пятна считались дьявольскими отметинами. Женщинам, у которых они имелись, грозилو сожжение.

В XVIII столетии распространилось поверие, будто на лице Венеры красовалась родинка. И женщины, не одаренные таким любем, начали ставить себе искусственные «мушки».

Сегодня на них обращают меньше внимания, хотя считается, что по родинкам и родимым пятнам можно предсказать судьбу.

РОДИНКИ У ЖЕНЩИН

На бровях: на правой — ранний и счастливый брак. На левой — наоборот.

В области глаз: спокойный и уравновешенный характер.

На щеках: бурные любовные переживания. На левой — масса неприятностей по пути к успеху.

На носу: успех в любом предприятии гарантирован.

На губах: признак веселого характера. Чувственность, сибаритство. Не любите возлагать на себя лишнюю ответственность. Пятнышко на верхней губе — чрезвычайной женственная и кокетливая особа. Под губами: — в любви «ведь в себе».

На груди: если справа — часто бросаетесь в крайности. Жизнь состоит из взлетов и падений. Пятнышко с левой стороны указывает на великодушный и немного легкомысленный характер.

На талии: вероятно многожество детей.

На плечах: вам сопутствует удача. На левом плече — финансовые затруднения.

На кисти: увлекательная карьера, счастье, богатство.

На руке: у вас есть дар, который принесет вам удачу.

На лодыжке: независимость, трудолюбие, энергичность.

РОДИНКИ У МУЖЧИН

На лбу: справа — слава и счастье, слева — денеж-

ХОТИТЕ — НЕТ

На шее: сбоку — нелегкая жизнь ожидает вас. Спереди — можете надеяться на головокружительную карьеру.

На подбородке: вы пользуетесь уважением окружающих.

На челюсти: плохое здоровье и беспорядочный образ жизни, особенно если слева.

На ребрах: справа — нерешительность, нетактичность. Слева — то же самое плюс чувство юмора, исправляющее положение.

На спине: вы — открытый и честный человек, склонный поворачать.

На ногах: нерешительность.

На ягодицах: склонность к безделью и уступчивости.

На ступнях: на обеих — вы любите путешествовать. На правой — увы, вашим мечтам повидать свет не суждено сбыться. На левой — вы остроумны и мечтательны.

Мир спохватился

В Сингапуре поставлена задача первыми в мире стать нацией некурящих. Возможности курения на предприятиях ограничены или вообще сведены к нулю. Введены налоги, компенсационные сокращения продаж табачных изделий. Не редкость надписи: «Курить запрещено» — штраф 500 долларов. Уже отказались от рекламы сигарет, запретили курить в общественных местах, слушавшему — а присутствия — посетителя, врачу — в присутствии пациента. Шофер такси, закуривший за рулем, платит штраф 500 долларов.

Исследования, проведенные во Франции, показали, что в год кампании против курения бросили курить два миллиона человек.

Отлично аздался за дело скандинавские страны и добились значительного успеха в снижении процента курящих подростков. В Швеции общенациональная санитарная кампания получила название «некурящее поколение». Основная идея — пропаганда некурения как современного и даже модного образа жизни.

Фонд, распределяющий стипендии среди студентов, обучающихся за рубежом, постановил, что шанс на стипендию имеют лишь некурящие.

Фидель Кастро получил медаль Всемирной организации здравоохранения за то, что в 1981 году взял на себя обязательство никогда не появляться на людях с сигаретой, а затем и вообще отказался от курения на назидание своим согражданам.

По страницам прессы. Красноярский Совет ВОТБ.

Реклама • Справки • Объявления



ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ЖИЛИЩНОМУ РЕМОНТНО-ЭКСПЛУАТАЦИОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ (ПЖРЭО г. Козьминска) СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

Рабочие, имеющие опыт работы, на организацию кролиководческую ферму в д. Рожново; оклад 232 рубля. Имеется возможность работы по совместительству. К окладу вы-

плачивается районный коэффициент 60%, северная надбавка до 50%, премия до 40%.

Квартира с присоединенным участком предоставляется на месте работы.

Обращаться: г. Козьминск, проспект Ленинского комсомола, дом 14. Отдел кадров или по телефону: 2-28-02.

ШЕЛОМОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 70

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ НА 1991-1992 ГОД ПО СЛЕДУЮЩИМ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ.

Тракторист-машинист широкого профиля, срок обучения 2 года.

Водитель категории «В» и «С».

Тракторист-машинист третьего класса и водитель автомобиля категории «В» и «С», срок обучения 8 месяцев.

Водитель автомобиля категории «В» и «С», срок обучения 5 месяцев.

Принимаются юноши на 2-х годовичные курсы с образованием 9 классов, возраст 15 лет и старше. На восьми-месячные курсы принимаются лица, окончившие среднюю школу, на пятимесячную учебу принимаются лица, имеющие образование 9 классов и выше, возраст 17,5 лет и старше.

Лица, окончившие училище на двухгодичных курсах, могут работать трактористами-машинистами на любой сельскохозяйственной технике, водителями грузовых автомобилей ГАЗ 53, ЗИЛ-130 и КаМАЗ. Лица, закончившие восьмимесячные курсы, могут работать на всех вышеперечисленной технике.

Принятые на два года находятся на полном государственном обеспечении (трехразовое горячее питание, обмундирование и стипендия 40 рублей в месяц, семейным — 50 руб.).

Принятые на восьмимесячные курсы получают стипендию 114 руб в месяц. Принятые на пять месяцев получают трехразовое питание и стипендию 40 руб. в месяц.

Начало занятий с 1 сентября 1991 года.

Для поступления в училище необходимо представить следующие документы: паспорт или свидетельство о рождении (с пометкой о снятии с учета по месту жительства), военный билет или приписное свидетельство (с пометкой о снятии с учета по месту жительства), документ об образовании, медицинскую справку ф. 286, 4 фотокарточки 3,5x4, 5 с уголком.

Наш адрес: 663716, с. Шеломки, Дзержинский район, Красноярский край, ПТУ-70.

Учредители: РАЙОННЫЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ И ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ

РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ

НАШ АДРЕС: 663470, г. Козьминск Красноярского края, телефоны 2-28-98, 2-41-31.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

ОТДЕЛЫ РЕДАКЦИИ: общественно-политический, социально-экономический, информация и фотиллюстрации, писем.

Индекс 52336. Печать высокая. Объем 1 печ. л. Тираж 5 807. Заказ 0593.

Кежемская типография Красноярского управления печати и массовой информации.

Ответственный Л. Ратуев Корректор Н. Полков Метранжак О. Карнаузов Литографист А. Кряге Печатник Н. Бико